
École Élémentaire Publique – 12 rue des 50 mines - 28310 JANVILLE-EN-BEAUCE 
 

PROCÈS VERBAL 
du Conseil d’École tenu le lundi 03 février 2025 

 
 
Présents :  
Enseignantes : Mesdames CHATELAIN, REYNAUD, DARDAINE, GLORIEUX, LEBLOIS, LEGAST, ARETTE-HOURQUET, PIROT, 
LAMBORAY 
Représentants des communes : Mme BERTIN (référente scolaire secteur sud), Mme BERNIER (mairie de Guilleville) 
Représentants des parents d’élèves : Mesdames DUMAIS, HUTEAU, LE TOUDIC-BARBIER, RABACHE, RAPHAEL, VILLETTE, 
Messieurs LABBÉ, KOTE 
 
Excusée :  
Madame GOREAU (Inspectrice de l’Education Nationale de la circonscription de Chartres 2) 
Mme LIONNET (mairie de Janville) 
Mme BARRAULT (Déléguée Départementale de l’Education Nationale) 
M. WEIXLER (représentant des parents d’élèves) 
 
 1. PROJETS POUR L’ANNÉE 2024-2025 
 
Natation : 10 séances prévues pour les 8 classes. Ces activités sont obligatoires car elles ont lieu sur le temps scolaire. L’équipe 
enseignante remercie les encadrants qui s’investissent pour que ces séances se déroulent dans les meilleures conditions.  
 
« Ecole et Cinéma » : 6 classes sont inscrites au dispositif, qui a dû faire des restrictions dans les écoles suite à son succès. 
 
Carnaval : prévu le 14/03/2025 avec l’école maternelle. L’équipe remercie Monsieur le Maire pour l’autorisation de défilé et la 
mise en place de la sécurité. 
 

Chorale : 40 minutes de chorale pour toutes les classes le vendredi matin, avec spectacle en fin d’année. 
 
Projet lecture : depuis la rentrée de septembre, les élèves des classes de CM2 (Mme LAMBORAY et PIROT) et CM1-CM2 
(Mme ARETTE-HOURQUET) sont tuteurs de lecture pour les classes de CE1 (Mme GLORIEUX) et CP (Mme CHATELAIN) lors de 
l’accueil du matin. Durant une dizaine de minutes, les tuteurs font lire la lecture définie par les enseignantes.  
Ce projet sera mis en place pour les autres classes de CP (Mme REYNAUD) et CE1 (Mme DARDAINE) dès le 24/02/2025. 
 
Médiathèque et librairie :  
- Les CM2 ont participé au Salon du Livre le 01/12/2024, avec l’exposition d’un texte et d’une œuvre visuelle. 
- Un spectacle intergénérationnel a été proposé au CM par la médiathèque. 
- Une sélection de livres a été empruntée à la médiathèque, et achetée à la librairie, pour travailler sur la thématique de la 
sélection Ecolire « 1, 2, 3, nous lirons au bois ». 
- Séance de cinéma à la médiathèque pour les CP. 
Nous remercions Anaëlle Rabouin et Marie-Thé Barrault pour ces projets. 
 
Projet grande lessive : exposition sur les travaux de l’année, le 23/06/2025 de 16h20 à 17h45 
 
Portes ouvertes : pour les CP et les nouveaux arrivants, le 24/06/2025 de 16h20 à 17h45 
 
Livret scolaire numérique : suite à plusieurs incidents techniques sur la plateforme nationale, les livrets scolaires seront 
transmis entre le 25/01/2025 et le 07/02/2025. 
 
Projet musique : 4 classes bénéficient d’une intervention de 15 séances en musique, avec un spectacle le 06/02/2025. 
 
Fin d’année : une sortie commune à toutes les classes est prévue au Domaine du Ciran au cours du mois de mai 2025. 

 
Permis :  
- Permis Piéton en CE2 : en attente de réponse 
- Permis Internet en CM2 : en attente de réponse  
- Permis Vélo en CM2 : en attente de réponse  
Nous remercions la gendarmerie pour les moyens humains et matériels qui pourront être mis en œuvre. 
 
Projet électronique :  
L’an dernier, la classe de CP de Mme Reynaud a bénéficié de l’intervention de M. LABBÉ, ingénieur en électronique et parent 
d’élève, pour la conception d’un support électronique. 
Cette année, il propose un projet à toutes les classes, afin de permettre à tous les enfants d’aborder la thématique de 
l’électronique, et de concevoir un objet en lien avec le thème de l’année. 
Un cahier des charges est en cours d’élaboration (une heure en classe, lecture de notice, présentation du projet, conception du 
support, manipulation des composants, groupes pour la fabrication, garder sa réalisation). 
La constitution d’un groupe d’encadrement (enseignantes et parents) pour la préparation et la mise en place de ce projet doit 
se faire avant les interventions. 



2. BILAN USEP 
 
Notre Association Sportive et Culturelle "Les Frondeurs", créée le 16 novembre 2000, nous permet d’être affiliés à une 
fédération sportive scolaire, l'USEP (Union Sportive de l’Enseignement du Premier Degré). L’association adhère 
systématiquement à la Ligue de l’enseignement.  
 
Election du Bureau adultes et enfants le 28/11/2024 
 
Matériel emprunté en P2 et P3 : gabaky, criquet 
 
Rencontres en P2 et P3 : badminton pour le cycle 3  
 
Congrès des enfants le 04/04/2025 
 
Remerciements : 
- Aux communes et à la CCCB pour les subventions, la mise à disposition des cars et des locaux 
- Aux parents et membres actifs pour leur investissement dans l’association, et à Madame GLORIEUX, notre présidente 
- A l’USEP 28, qui nous accompagne depuis de nombreuses années. 
 

3. LIAISON INTER-CYCLE 
 
Liaison GS/CP :  
- Rencontre Jeux mathématiques le 24/01/2025 
- Une rencontre en mai et juin sont prévues sur le thème du sport et de la lecture 

- Partage chorale le 19/06/2025 avec les deux écoles pour la fête de la musique 

 
Liaison CM/6e :  
- Défi maths entre tous les CM1 et CM2 et deux classes de 6e  
- Défi sciences entre tous les CM1 et CM2 et deux classes de 6e  
- Mission orthographe : challenge de dictée entre les CM2 et les 6e  
- Projet correspondance en anglais entre tous les CM1 et CM2 et deux classes de 6e  
- Rencontre avec un illustrateur prévue le 19/05/2025 pour les CM2 et les 6e 
- Visite du collège en mai, sous une forme à définir, suite à l’affectation d’une nouvelle principale de collège 
 
 4. SUIVI DES ELEVES (EVALUATIONS NATIONALES et RASED) 
 

30 demandes d’aides ont été faites depuis septembre 2024, sur les 8 classes, toute aide confondue. 
 
Evaluations nationales de septembre 2024 

➢ Passées pour tous les élèves du CP au CM2, RDV individuel avec les parents. 
 
Sur l’ensemble des classes, les items les plus réussis sont : 

➢ la lecture et l’écriture de nombres entiers  
➢ la compréhension de l’oral  

Sur l’ensemble des classes, les items les plus fragiles sont : 
➢ la résolution de problèmes et l’utilisation de procédure mathématiques 
➢ la rapidité de lecture et la compréhension d’un texte  

 
Les items fragiles sont travaillés par l’équipe en remédiation, en APC, et en construction d’outils d’école pour la continuité du 
suivi des élèves. 
Les résultats de notre école suivent relativement ceux de la circonscription. 
 
Evaluations nationales de janvier 2025 

➢ Passées pour tous les élèves de CP, RDV individuel avec les parents. 
 
 5. PRÉVISIONS RENTRÉE 2025 (connues à ce jour) 
 
- 168 élèves actuellement 
- départ de 34 CM2 
- arrivée estimée de 31 GS en CP 
- prévisions à 165 élèves scolarisés pour la rentrée 2025 
 
 6. ÉQUIPEMENT DES CLASSES ET DE L’ÉCOLE 
 
- VPI de la 8e classe installé en septembre 2024 
- Un plan de travail dans la classe de CM1/CM2 
- Trous dans la cour devant le mur suite au gel > condamnation de l’accès et mise au budget pour 2025 
- Projet de végétalisation de la cour de l’école pour l’été 2025, en lien avec le protocole chaleur présenté au 1er conseil d’école 



 7. SÉCURITÉ 
 
- Le Plan Vigipirate est toujours actif. 
- Un exercice évacuation incendie a été réalisé le 03/02/2025. 
- Un exercice Plan Particulier de Mise en Sûreté « Risques Majeurs - Confinement » a eu lieu le 27/01/2025. 
- En mai, juin et septembre, un protocole chaleur est mis en place par la CCCB et l’école (identifier et éviter les risques, 
anticiper les fortes chaleurs) si nécessaire.   
- Il est rappelé de ne pas stationner sur les trottoirs, sur le passage piéton et sur les emplacements réservés aux cars. 

 
8. PROJET T.E.R. (Territoires Educatifs Ruraux) 

 
Le T.E.R. de Toury (collège + les 7 écoles du secteur du collège) débute cette année pour une durée de 3 ans avec un travail 
autour des 3 axes suivants : 
•   Axe 1 : Le soutien à la parentalité 
•   Axe 2 : La connaissance du territoire 
•   Axe 3 : L’ambition scolaire 
Les directrices des 2 écoles de Janville bénéficient d’une journée de décharge de direction supplémentaire cette année afin de 
piloter le TER de Toury : mobiliser les différents partenaires du TER (CCCB, USEP, CAF, PMI…) ; solliciter les entreprises pour les 
devis…  
Le financement des TER concernera les actions entreprises par les écoles et par le collège conjointement. Cela représente un 
budget de 9 500 euros pour cette année pour les 7 écoles.  
Les actions entreprises en priorité cette année sont : 
• les vacances apprenantes (axes 1, 2 et 3) : action destinée aux élèves de cycle 3 (CM1/CM2) et développée en avril 2025 sur la 

thématique « le patrimoine à vélo » (en partenariat avec l’USEP, la CCCB, les associations culturelles locales). L’appel à projet 
a été transmis et est en attente de réponse du Rectorat. 

• la mathémathèque (axe 3) : action développée pour les élèves de cycle 2 (CP/CE1/CE2) puis pour les élèves de cycle 1 
(maternelle) l’an prochain. 

• les actions autour de la parentalité (axe 1) : 
- Accompagner les temps de lecture à la maison avec notamment les Bookinous : action développée pour les élèves de 

cycle 1 (maternelle) puis pour le cycle 2 l’année prochaine. 
- Inviter les parents à participer aux APC : action développée cette année pour tous les élèves 

 
Plusieurs actions sont en réflexion suite à des rencontres avec différents partenaires : CCCB, PMI, chargé de missions Education 
Nationale aux politiques prioritaires : 

- une réflexion sur l’organisation d’un temps d’atelier « spécial rentrée à l’école maternelle » pour les familles des 
futurs élèves de Petite Section réunissant PMI, RAM, MAM et en présence de la directrice d’école maternelle et CCCB (référente 
scolaire, enfance jeunesse…) pour se présenter et donner les premières informations (dates d’inscription, d’admission, 
modalités…) 

- une réflexion sur l’organisation de temps de rencontre à l’école pour les familles en partenariat avec les 
représentants de parents ou associations de parents d’élèves  
 
Les directrices des 7 écoles se concertent régulièrement pour faire le point sur la mise en œuvre de ces différentes actions. 
 
 9. PARENTS D’ELEVES 
 
Comment rassembler les élèves et leurs parents autour des projets de l’école ? 
Passer par l’axe associatif pourrait être un tremplin pour fédérer les parents. 
L’école est le milieu de vie des enfants, il est important que les parents échangent avec l’équipe enseignante. 
L’investissement des parents devient une priorité pour l’école, en prenant simplement l’exemple de l’encadrement de la 
natation où les parents agréés sont de moins en moins nombreux. 
Les représentants de parents élus ont exposé leur volonté de constituer une association de parents d’élèves, et invitent tous les 
parents volontaires à se manifester. 
Les actions à très court terme seront : 

- le nom de l’association 
- la rédaction des statuts, la création du bureau et de l’administration 
- les événements festifs, artistiques, culturels, scientifiques… 
- flyer à communiquer aux parents  
- trouver des fonds pour constituer une somme de départ 
- la mise en place de la fête de l’école 

Les parents élus tiennent à remercier l’équipe pédagogique pour l’investissement, la patience et l’écoute pour les enfants et les 
parents. 
 
 10. REMERCIEMENTS 
 
- à la CCCB et aux agents pour les interventions permettant le bon fonctionnement de l’école (travaux, cars, cantine, centre) 
- à Madame l’Inspectrice et à l’équipe de circonscription pour leur disponibilité et leur soutien au quotidien 
- et à vous, parents d’élèves, pour votre investissement et votre compréhension 

 
 9. QUESTIONS DIVERSES 
 

Aucune question n'étant soulevée, la séance est levée.    
Le prochain Conseil d’École se tiendra le 23/06/2025. 
 
 

Madame LAMBORAY     Madame CHATELAIN 
  Présidente du Conseil d’École    Secrétaire du Conseil d’École 


